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OPONENTSKÝ POSUDEK  

 

 

 PRÁCE JAKUBA POTOČKA 

 

UŽITÍ  KRYPTOGRAMŮ VE VLASTNÍ TVORBĚ 

 
Diplomní písemná bakalářská práce Jakuba Potočka Užití kryptogramů ve vlastní 

tvorbě s přihlédnutím ke kryptogramům v hudební literatuře od 18. století 

po současnost je v souladu s jejím účelem stručná, logicky uspořádaná a tedy plně 

přesvědčivá. I když se vlastně vztahuje výhradně a oprávněně ke kompoziční práci 

autora, přináší tomu, kdo se daným tématem nezabýval, nejedno obecně platné a 

užitečné poučení. Tam, kde je to nezbytné a patřičné, uvádí autor příklady, eventuálně 

dobře vypracované odvolávky k pramenům pod čarou. 

O této Potočkově práci lze ve vší stručnosti a lapidárnosti říci, že pojednává o aplikaci 

různých forem textového kryptogramu na hudební materiál. 

 

Je to zvláštní: kryptogram, jeden z plodů lidského rozumu i umu, může být skrýší 

tajného sdělení, prostředkem ve válečné komunikaci i předmětem hry s textem či 

tónovým materiálem. V tom případě se užití kryptogramu v kompoziční práci svým 

způsobem řadí  k operacím s tóny blízkým seriální technice.   

  

V této souvislosti vyplyne z kapitoly Vlastní práce s kryptogramy přiznání a vyznání 

autora o jeho tvůrčím procesu a o vztahu a vyváženosti racionální a intuitivní složky 

v něm. To svědčí o velmi cenném postoji autora k tvůrčí práci. 

 

Jakub Potoček je ve svém textu úsporný a srozumitelný. Jsou ovšem pasáže, kdy 

tématu znalý čtenář bude mít s pochopením takových míst problém, což jde ovšem na 

jeho hlavu. 

Drobné chyby nebo případné formulační nejasnosti jsou tužkou označeny v textu a 

budou probrány přímo s autorem. 

Na závěr bych chtěl konstatovat, že abych mohl zaujmout jakýkoli kritický postoj 

k Potočkově metodě práce s kryptogramy v hudbě, bych musel do ní proniknout 

uplatněním ve vlastní kompoziční práci. Na to je ovšem už pozdě… 

Je tedy na místě respekt a ocenění této práce.  

Proto navrhuji ocenění známkou A. 
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